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DECRETO DEL DIRIGENTE DELLA P.F. URBANISTICA, PAESAGGIO ED INFORMAZIONI TERRITORIALI , EDILIZIA ED ESPROPRIAZIONE
##numero_data## 

Oggetto: L. n. 205/2017 - DGR 14 maggio 2018, n. 602. Criteri per la formazione del piano regionale di interventi per l’adeguamento alla normativa antincendio degli istituti scolastici. Emanazione avviso, approvazione della modulistica. 

VISTO il documento istruttorio e ritenuto, per le motivazioni nello stesso indicate, di adottare il presente decreto;

VISTO l’articolo 16 bis della legge regionale 15 ottobre 2001, n. 20 (Norme in materia di organizzazione e di personale della Regione);

DECRETA

Di dare avviso, ai fini dell’attuazione della DGR n. 602/2018, per la formazione del piano regionale di interventi per l’adeguamento alla normativa antincendio degli istituti scolastici, secondo il testo allegato “A” al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;

Di approvare lo schema per la presentazione delle domande allegato “B” al presente atto per farne parte integrante e sostanziale;

Di riservarsi di nominare con successivo atto, nell’ambito del personale assegnato alla PF, la commissione per la  valutazione delle proposte che perverranno;

Di subordinare la concessione dei contributi agli interventi rientranti  nel limite delle eventuali risorse finanziarie rese disponibili dal MIUR e rimanenti a seguito della concessione dei contributi già previsti ai sensi del DDPF n. 65/EDI/2018 per le medesime finalità;
Attesta, inoltre, che dal presente decreto non deriva né può derivare un impegno di spesa a carico della Regione.

Il sottoscritto dichiara, ai sensi dell'articolo 47 del D.P.R. 445/2000, che in relazione al presente provvedimento, non si trova in situazioni anche potenziali di conflitto di interesse ai sensi dell'articolo 6 bis della legge 241/1990 e degli articoli 6 e 7 del D.P.R. 62/2013 e della deliberazione della Giunta n. 64/2014.

Il dirigente
(Achille Bucci)

Documento informatico firmato digitalmente 



DOCUMENTO ISTRUTTORIO


Normativa di riferimento
L. 27 dicembre 2017, n. 205: “Bilancio di previsione dello Stato per l'anno finanziario 2018 e bilancio pluriennale per il triennio 2018-2020”
D.G.R. 14 maggio 2018, n. 602 con oggetto: “D.L. n. 104/2013, convertito, dalla L. n. 128/2013 - L. n. 107/2015 - DI (MIUR-MEF-MIT) 03 gennaio 2018, n. 47. Edilizia scolastica:  Criteri per la formazione del piano regionale triennale 2018-2020 e del piano annuale 2018 in materia di edilizia scolastica”.
DDPF 18 maggio 2018, n. 65/EDI: “L. n. 128/2013, art. 10 – L. n. 107/2015 – DI (MIUR-MEF-MIT) 03 gennaio 2018, n. 47 – DGR 14 maggio 2018, n. 602. Criteri per la formazione del piano regionale triennale 2018-2020 e del piano annuale 2018 in materia di edilizia scoalstica. Emanazione avviso, approvazione della modulistica”.

Motivazione
La Giunta Regionale con Deliberazione del 14 maggio 2018, n. 602 ha approvato modalità, criteri e punteggi (allegato “A”) per l’individuazione degli interventi da inserire nella programmazione triennale 2018-2020 ed annuale 2018 in materia di edilizia scolastica.
Nella predisposizione dei criteri (Allegato “A” alla D.G.R. 14 maggio 2018, n. 602) la struttura ha fatto riferimento al documento concordato tra Regioni, ANCI, UPI, nell’ambito della struttura tecnica dell’Osservatorio ed in collaborazione con il MIUR, la Struttura di missione di Edilizia Scolastica istituita presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri e con il Dipartimento della protezione civile per la parte sismica. 
Con DDPF n. 65/EDI/2018 è stato emanato l’avviso. Lo stesso prevedeva la possibilità di presentare progetti specifici per interventi riguardanti esclusivamente opere per l’adeguamento antincendio e finalizzati all’ottenimento della relativa certificazione (CPI/SCIA Antincendio). Per questa tipologia di interventi il contributo massimo assegnabile previsto è pari ad € 50.000,00 per edifici del Primo ciclo di istruzione ed € 70.000,00 per edifici del Secondo ciclo. Nel caso in cui l’intervento proposto fosse di importo superiore, l’Ente richiedente deve farsi carico della differenza. La graduatoria prevista era unica su tutto il territorio regionale.
A seguito dell’avviso sono pervenute n. 15 proposte che hanno espresso un fabbisogno di € 829.407,76.
Con nota del MIUR 08/11/2018 prot. n. 28821 (ns prot. 08/11/2018, n. 1249061) è stata segnalata la possibilità di accedere a specifici finanziamenti da destinare alla messa in sicurezza degli edifici scolastici a valere sulle risorse di cui all’art. 1, comma 1072 della Legge 27 dicembre 2017, n. 205. Attualmente il decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri di riparto è in corso di registrazione. In base ad esso è previsto uno stanziamento nel triennio 2019-2021 di € 127.460.000,00. Se verrà confermata la disponibilità finanziaria nel triennio di riferimento è intenzione del MIUR destinare la somma alla attuazione di interventi nelle scuole per l’adeguamneto alla normativa antincendio come convenuto nelle riunioni della Struttura tecnica a supporto all’Osservatorio per l’Edilia scolastica.
Sulla base dei criteri definiti nella Conferenza Unificata del 6 settembre 2018 il possibile riparto prevede per la Regione Marche uno stanziamento di € 3.983.904,96. Stante queste premesse ed ai fini di una fattiva collaborazione, il MIUR chiede di produrre entro il 10 dicembre 2018 l’elenco delle esigenze che potranno essere finanziate nei limiti delle risorse che si renderanno disponibili. 
Entro tale data verrà trasmesso al MIUR l’elenco delle proposte già pervenute entro il 29 giugno 2018 e comunque, essendo la possibile somma a disposizione notevolmente superiore al fabbisogno già espresso, è opportuno richiedere la manifestazione di ulteriore fabbisogno sulla base degli stessi criteri indicati dalla DGR n. 602/2018 ed applicati per l’avviso di cui al DDPF n. 65/EDI/2018.
A tale scopo è stato predisposto l’avviso (allegato “A”) e la modulistica per la presentazione delle proposte progettuali (allegato “B”) allegati al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.
All’interno della somma che si renderà disponibile verranno in primo luogo finanziati i progetti presentati a seguito del DDPF n. 65/EDI/2018 e pervenuti entro il termine fissato al 29 giugno 2018.
Successivamente verranno finanziati gli interventi proposti a seguito dell’avviso approvato con il presente atto (Allegato “A”).
Potrà essere presentato un solo progetto per edificio scolastico e la presenza in graduatoria non da diritto alla erogazione del finanziamento.
I contributi verranno erogati, nei limiti del tetto massimo concedibile e sulla base delle spese effettivamente sostenute, a seguito di ottenimento della relativa certificazione CPI/SCIA Antincendio e secondo le modalità che potranno essere stabilite dal MIUR.
Considerata l’urgenza nella tempistica posta dal MIUR, le domande dovranno pervenire entro il giorno 12 dicembre 2018 secondo le modalità indicate art. 4 dell’allegato “A” al presente atto, utilizzando l’apposita modulistica allegato “B” al presente atto e corredate della documentazione richiesta. 
La valutazione verrà effettuata dalla commissione prevista ai sensi dell’art. 8 dell’allegato “A” alla DGR 602/2018 e nominata con apposito atto del Dirigente.



La sottoscritta dichiara, ai sensi dell'articolo 47 del D.P.R. 445/2000, che in relazione al presente provvedimento, non si trova in situazioni anche potenziali di conflitto di interesse ai sensi dell'articolo 6 bis della legge 241/1990 e degli articoli 6 e 7 del D.P.R. 62/2013 e della deliberazione della Giunta n. 64/2014.
Esito dell’istruttoria
Alla luce delle valutazioni e considerazioni espresse, si propone l'approvazione del presente atto.
							Il responsabile del procedimento
         (Carmen Sbrollini)

	Documento informatico firmato digitalmente



ALLEGATI
Allegato “A”: Avviso
Allegato “B”: Modello per la presentazione della  domanda
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