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SCUOLA DI FORMAZIONE DELLA PA
Avviso per l’iscrizione all’Albo Formatori della Scuola di Formazione della PA di docenti/tutors da utilizzare nei corsi di formazione.

[bookmark: art36]La legge regionale 18 luglio 2021 art. 36 “Scuola regionale di formazione della pubblica amministrazione e aggiornamento e riqualificazione professionale” stabilisce, fra le altre, che la scuola regionale di formazione della pubblica amministrazione è la struttura organizzativa che assicura l'aggiornamento e la riqualificazione del personale regionale. Determina inoltre che le attività formative della scuola possono essere estese anche agli enti strumentali della Regione e, mediante apposite convenzioni che regolano i rapporti economici, anche ad altre pubbliche amministrazioni di cui al comma 2 dell'articolo 1 del d.lgs. 165/2001
L’ allegato B della D.G.R. n. 274 del 14/03/2022 disciplina l’istituzione e la tenuta dell’albo dei formatori della Scuola regionale di formazione della pubblica amministrazione.
Nell’ambito delle disposizioni sopra citate, la Regione Marche – Giunta regionale – Direzione Risorse Umane e Strumentali, intende avviare una indagine per il reperimento di professionalità da impiegare in qualità di docenti e tutors nei corsi di formazione organizzati dalla Scuola regionale PA, mediante invito ad iscriversi nell’apposito Albo dei formatori della Scuola di Formazione della PA.

Il presente avviso, predisposto nel rispetto  dei principi di libera concorrenza, non discriminazione trasparenza, proporzionalità, pubblicità, non costituisce invito a partecipare all’affidamento di un incarico di docenza, né a una gara pubblica, né, ancora, a un’offerta al pubblico (art. 1336 c.c.) o promessa al pubblico (art. 1989 c,c,) ma ha lo scopo di ampliare ed aggiornare il proprio Albo dei formatori ai fini di individuare docenti e/o tutors idonei ad assumere eventuali incarichi di docenza rispetto alle aree formative individuate all’art.2 del predetto allegato B della DGR 274/2022. 
Ai sensi della DGR 274/2022 – allegato B - art.1, la Scuola di Formazione della PA non è  vincolata in alcun modo ad affidare incarichi ai soggetti iscritti.
L’iscrizione all’Albo è riservata alle persone fisiche.

Modalità di iscrizione
L’istanza di candidatura dovrà essere effettuata on line, corredata del curriculum vitae, redatto utilizzando preferibilmente il formato europeo, al seguente indirizzo:
https://scuolaweb.regione.marche.it/AlboWeb 
L’iscrizione all’Albo non ha termini di scadenza: gli interessati possono presentare domanda in qualsiasi momento.
Per l’accesso alla procedura è necessaria l’autenticazione forte mediante Spid o Carta nazionale dei servizi. 
L’albo Formatori prevede l’iscrizione a due ruoli: docente e tutor 
Il candidato, può esprimere la candidatura per uno o per entrambi le tipologie di ruolo. 
I soggetti richiedenti iscrizione dovranno indicare, in ordine di priorità, massimo 2 Aree Formative e, nell’ambito di ognuna delle due aree prescelte, indicare massimo 3 sotto-aree tra quelle indicate, in ordine di interesse. 
Dovranno altresì esplicitare le esperienze professionali (massimo 3) che ritengono maggiormente significative e rappresentative del proprio know-how. 
 
Requisiti di ammissione
Come previsto dall’art. 4 – allegato B – della Delibera 274/2022, l'iscrizione all'Albo Formatori è vincolata al possesso dei seguenti requisiti: 
− possesso della cittadinanza italiana o di uno degli stati membri dell’Unione Europea; 
− godimento dei diritti civili e politici; 
− non avere riportato condanne penali per reati contro la pubblica amministrazione.
− esperienza professionale, almeno quinquennale, nella area formativa prescelta. 

Affidamento di incarichi
Gli incarichi verranno affidati in occasione della organizzazione delle attività formative. 
La scelta del soggetto o dei soggetti da incaricare avverrà tramite valutazione comparativa dei curricula estratti dall’Albo dei formatori della Scuola PA Regione Marche, tenendo conto dell’attinenza delle aree formative prescelte e/o delle sotto aree prioritariamente indicate con il progetto formativo da realizzare.
Al fine di assicurare l’adeguata pubblicità e diffusione dell’iniziativa, il presente avviso rimane pubblicato sul sito istituzionale dell’Amministrazione regionale all’indirizzo https://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Enti-Locali-e-Pubblica-Amministrazione per almeno 90 giorni.
La Regione Marche – Direzione Risorse Umane e Strumentali - Scuola di formazione della PA si riserva il diritto di modificare, sospendere, annullare o rinnovare il presente avviso senza che i soggetti interessati e proponenti possano vantare alcuna pretesa.

Informazioni aggiuntive
Per ulteriori dettagli e chiarimenti, è possibile contattare la Segreteria della Scuola di Formazione della PA della Regione Marche via email all'indirizzo: scuoladelpersonale@regione.marche.it
Pubblicato il [27/06/2025]

