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GIUNTA REGIONE MARCHE

Servizio Attività produttive, Lavoro e Istruzione
P.F. Istruzione, Formazione, Orientamento e Servizi territoriali 

per la Formazione 




Seconda SEZIONE FAQ AVVISO PERCORSI TRIENNALI IeFP – Istituti professionali

In riferimento alle modalità di svolgimento delle 450 ore corrispondenti alle attività integrative, finanziate con il presente Avviso, si chiarisce e comunica quanto segue.

In linea con quanto stabilito dagli Artt. 5 e 6 del D.Lgs. n. 61/ 2017 e dall’Art. 3 del D.M. 17 maggio 2018, le istituzioni scolastiche di IP possono integrare i percorsi di istruzione professionale con attività idonee a far acquisire conoscenze, abilità e competenze riconoscibili in termini di crediti formativi. A tal fine, nel rispetto degli standard formativi definiti da ciascuna regione, le istituzioni scolastiche che attivano percorsi per il conseguimento della qualifica triennale di IeFP, possono utilizzare:
· Nel primo e secondo anno (biennio), la quota del monte orario non superiore a 264 ore (132 ore l’anno), di personalizzazione del percorso di apprendimento e, dal secondo anno del biennio, le ore di alternanza scuola-lavoro e i percorsi di apprendistato di primo livello regolamentato dal D.Lgs. n. 81/2015. 
· Nel terzo anno, gli spazi di flessibilità (entro il 40% dell’orario complessivo), in coerenza con gli indirizzi attivati e con i profili di uscita e le ore di alternanza scuola-lavoro e i percorsi di apprendistato di primo livello regolamentato dal D.Lgs. n. 81/2015.  
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