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DECRETO DEL DIRIGENTE DELLA P.F. CREDITO, COOPERATIVE, COMMERCIO E TUTELA DEI CONSUMATORI
##numero_data## 

Oggetto:   L.R. 41/19 DGRM 583/2020 – Approvazione Avviso Pubblico per la presentazione delle domande e relativa modulistica per la concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche. Annualità 2020.

VISTO il documento istruttorio e ritenuto, per le motivazioni nello stesso indicate, di adottare il presente decreto;

RITENUTO, per i motivi riportati nel predetto documento istruttorio e che vengono condivisi, di emanare il presente decreto;

VISTA l’attestazione della copertura finanziaria, nonché il D.lgs n. 118/2011 e s.m.i. in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e del loro organismi, a norma degli art. 1 e 2 della Legge n. 42 del 05/05/2009 e s.m.i;

VISTA la L.R. n. 41 del 30 Dicembre 2019 avente per oggetto: “Disposizioni per la formazione del bilancio 2020/2022 della Regione Marche (Legge di stabilità 2020)”;

VISTA la L.R. n. 42 del 30 Dicembre 2019 avente per oggetto: “Bilancio di previsione 2020/2022”;

VISTA la D.G.R. n.1677 del 30 Dicembre 2019 avente ad oggetto: “D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 - art. 39 comma 10 - Approvazione del documento tecnico di accompagnamento al Bilancio 2020/2022- ripartizione delle unità di voto in categorie e macroaggregati” e successive modifiche ed integrazioni;

VISTA la D.G.R. n. 1678 del 30 Dicembre 2019 avente ad oggetto: “D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 - art. 39 comma 10 - Approvazione del Bilancio finanziario gestionale del Bilancio 2019-2021 - ripartizione delle categorie e macroaggregati in capitoli” e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO l’articolo 16 bis della legge regionale 15 ottobre 2001, n. 20 (Norme in materia di organizzazione e di personale della Regione) cosi come modificata ed integrata dalla L.R.n. 19 del 01/08/2005 che attribuisce l’adozione del presente provvedimento alla competenza del Dirigente della Posizione di Funzione;

VISTA  la DGRM n. 583 del 15-5-2020 : “ L.R. 41 del 30-12-2019 – Criteri generali per la concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche.-Annualità 2020”.



DECRETA

di dare esecuzione alla DGRM n. 583 del 15-5-2020 con la  quale sono  stati approvati i  criteri generali per la concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche.– Annualità 2020;

di approvare l’Avviso Pubblico (Allegato A), che forma parte integrante del presente atto, finalizzato alla concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche– Annualità 2020 di cui alla DGR sopra richiamata; 

di approvare la modulistica, che dovrà essere redatta secondo le modalità indicate negli allegati di seguito riportati e che formano parte integrante del presente atto:
ALLEGATO B: DOMANDA DI PARTECIPAZIONE
      ALLEGATO C: SCHEDA TECNICA 
di stabilire che l’onere complessivo derivante dall’esecuzione del presente atto è pari ad € 250.000,00 e fa carico, in termini di esigibilità della spesa, al Capitolo di spesa 2140120046 del bilancio 2020 /2022 - annualità 2020;
di assumere la prenotazione di impegno per l’importo complessivo di € 250.000,00, a carico del capitolo 2140120046 del bilancio 2020 /2022 - annualità 2020 , esigibilità 2020;
di provvedere con successivi atti all’individuazione dei soggetti beneficiari, all’impegno e alla liquidazione delle risorse di cui al precedente punto;

di pubblicare il presente atto, comprensivo degli allegati, sul sito www.norme.marche.it   in base alla DGR n. 573 del 06.06.2016, adottata ai sensi dell’art. 25 della L.R. 3 del 16.02.2015 e sul BUR Marche ai sensi dell’art. 4 della L.R. n. 17/2003;

Le risorse riservate a tale intervento risultano coerenti quanto alla natura della spesa con le finalità di utilizzo previste dall’atto, fatte salve le variazioni finanziarie necessarie alla puntuale identificazione della spesa in base ai livelli di articolazione del piano dei conti integrato di cui al d.lgs. n.118/2011 e siope”

Si attesta l’avvenuta verifica dell’inesistenza di situazioni anche potenziali di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 6 bis della 241/1990 e s.m.i. 


Il dirigente
(PietroTalarico)

Documento informatico firmato digitalmente 

DOCUMENTO ISTRUTTORIO


NORMATIVA DI RIFERIMENTO

L.R. n.41 del 30 dicembre 2019 ”Disposizioni per la formazione del bilancio 2020/2022 della Regione Marche (Legge di stabilità 2020)”;
 L.R. n.42 del 30 dicembre 2019 “Bilancio di previsione 2020/2022”;
 D.G.R. n.1677 del 30/12/2019: “D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 - art. 39 comma 10 -Approvazione del documento tecnico di accompagnamento al Bilancio 2020-2022 – ripartizione delle unità di voto in categorie e macroaggregati” e successive modifiche ed integrazioni;

D.G.R. n.1678 del 30/12/2019: ” D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118 - art. 39 comma 10 - Approvazione del Bilancio finanziario gestionale del Bilancio 2020-2022 - ripartizione delle categorie e macroaggregati in capitoli“e successive modifiche ed integrazioni;
. 
D.G.R. n. 583 del 15/05/2020 – avente ad oggetto: L.R. n. 41 del 30-12-2019 - Criteri generali per la concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche.– Annualità 2020..
MOTIVAZIONE

Gli eventi sismici verificatesi a far data dal 24 agosto 2016, hanno coinvolto in modo pesante il territorio della Regione Marche producendo danni gravissimi sia nell’edilizia pubblica privata che nelle attività produttive e agricole, in pratica mettendo in ginocchio molti Comuni marchigiani.
 A fronte di una emergenza ancora forte, la Regione Marche ha ipotizzato alcune azioni ed attività necessarie ed opportune sia per cercare di attenuare i tanti effetti negativi che colpiscono tutto il tessuto sociale del territorio, sia per permettere una più veloce ricostruzione.
 Pertanto, la Regione Marche ha individuato una azione per sostenere le attività professionali operanti nei luoghi colpiti dal sisma, e/o immediatamente vicini al “cratere”, che continuano a fronteggiare le emergenze connesse a situazioni non ancora del tutto risolte, attraverso l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento attivate dai Professionisti impegnati nell’attività di progettazione.
 La Regione Marche ha voluto rafforzare l’azione di ricostruzione e pertanto, con la Legge Regionale n.41 del 30 dicembre 2019 Tabella C: ”Disposizioni per la formazione del bilancio 2020/2022 della Regione Marche (Legge di stabilità 2020)” e gli atti collegati, ha previsto nel Bilancio di Previsione 2020/2022, annualità 2020, uno stanziamento di € 250.000,00 per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a tecnici e professionisti relativamente alle spese tecniche per la progettazione, per la redazione della relazione geologica e per l’esecuzione delle indagini specialistiche preliminari relative agli interventi di edilizia privata di ricostruzione dei territori colpiti dagli eventi sismici, verificatisi a decorrere dal 24 agosto 2016, sia per danni lievi che per danni gravi, necessarie per la presentazione del progetto di riparazione con rafforzamento locale o ripristino con miglioramento sismico o demolizione o ricostruzione.
 Con DGRM n. 583 del 15/05/2020 la Giunta regionale ha approvato i criteri generali per la concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche. 
Con riferimento all’Ordinanza del Commissario Straordinario del Governo ai fini della ricostruzione si ritiene che questo intervento regionale sia in linea con lo stesso e va ad integrare l’anticipazione prevista dall’Ordinanza con lo strumento dell’anticipazione a mezzo di garanzia confidi. Resta inteso il divieto di cumulo di contributo e l’alternativa allo strumento eventualmente messo in piedi dal Commissario straordinario per la ricostruzione. 
Alla luce di quanto sopra con il presente atto, in esecuzione di quanto indicato dalla Deliberazione indicata si propone l’approvazione di un bando pubblico, con i relativi allegati che ne formano parte integrante e sostanziale , relativi alle modalità di concessione dei contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche. 
Le istanze dovranno essere presentate a partire dalla data di pubblicazione del presente atto sul sito www.norme.marche.it ed entro il termine ultimo fissato per la presentazione delle stesse individuato nell’Avviso, Allegato A al presente atto. 
Si stabilisce infine che per una sua maggiore diffusione il presente atto sia pubblicato sul sito:http://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Attività-Produttive/Credito-e-inanza#Confidi             Si prende inoltre atto, del parere favorevole in riferimento alla normativa sugli Aiuti di Stato espresso del Segretario Generale della Giunta Regionale con nota ID 19909298 del 15-6-2020/SGG. 
Si attesta l’avvenuta verifica dell’inesistenza di situazioni anche potenziali di conflitto di interesse ai sensi dell’art. 6 bis della 241/1990 e s.m.i. 
Si propone la adozione del presente decreto avente ad oggetto: “ L.R. 41/19 - DGRM 583/2020 –Contributi per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche. Annualità 2020. Approvazione Avviso per la presentazione delle domande e relativa modulistica.
							Il responsabile del procedimento
         (Gabriella Di Munno)

	Documento informatico firmato digitalmente



ALLEGATI


ALLEGATO A) Avviso pubblico per la presentazione delle domande di contributo per l’abbattimento del costo delle operazioni di finanziamento a favore dei Professionisti operanti nelle zone sismiche. Annualità 2020.
 ALLEGATO B) Domanda di ammissione al contributo.
 ALLEGATO C) Scheda Tecnica

1

image1.png
REGIONE
04) MARCHE

Giunta regionale




