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POSIZIONE DI FUNZIONE 

ALLEGATO 2  SCHEMA DI AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONI D’INTERESSE


OGGETTO
Il presente avviso ha per oggetto la manifestazione d’interesse a presentare offerte finalizzate alla fornitura del servizio di numero verde Regionale sulle dipendenze da sostanze e sulle dipendenze comportamentali  nel seguente periodo: dal decimo giorno successivo alla data di aggiudicazione definitiva al 31/12/2018. 

CARATTERISTICHE DEL SERVIZIO
Il numero verde Regionale è attivo almeno 9 ore al giorno, dal lunedì al venerdì, dalle 09.00alle 18.00 e svolge le seguenti funzioni attraverso uno o più operatori qualificati (psicologo) e formati:
· fornisce informazioni sull’uso di sostanze stupefacenti legali ed illegali e sulle dipendenze comportamentali; l’operatore ha a disposizione una postazione PC collegata con internet e skype per consulenze e ricerca materiali informativi;
· fornisce ascolto, counseling e, ove ritenuto opportuno, orienta i casi alla rete dei servizi ASUR territoriali;
· monitora i casi e tiene costanti rapporti con gli operatori dei servizi ASUR territoriali;
· raccoglie dati ed elabora report periodici per la Regione.

REQUISITI DEI SOGGETTI CHE MANIFESTANO INTERESSE
Possono manifestare il loro interesse le organizzazioni sanitarie pubbliche e le onlus accreditate ai sensi della L.R. 20/2000 ovvero le onlus convenzionate con l’ASUR Marche per servizi nel settore delle dipendenze. E’ richiesta esperienza specifica nel settore delle dipendenze patologiche, con particolare riferimento al servizio di counseling.

CORRISPETTIVO E CRITERIO DI AGGIUDIZAZIONE
Il corrispettivo massimo per il periodo di riferimento è di € 50.000,00.
Il criterio di aggiudicazione è quello dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI D’INTERESSE 
Il presente avviso viene pubblicato nel sito della Regione Marche per 15 giorni.
I soggetti interessati dovranno far pervenire le relative manifestazioni secondo lo schema Allegato 3, alla Regione Marche all’indirizzo di pec  regione.marche.politichesociali@emarche.it entro le ore 24.00 del quindicesimo giorno di pubblicazione. La data di pubblicazione è indicata nell’avviso. 

CRITERI PER L’INVITO A PRESENTARE OFFERTE
Scaduti i termini di pubblicazione verranno esaminate le manifestazioni pervenute ed in base alla loro quantità e qualità verranno selezionati almeno 5 soggetti proponenti ed invitati a presentare le relative offerte riferite al capitolato tecnico che sarà allegato all’invito. Nel caso di un numero limitato di manifestazioni d’interesse la Regione si riserva di invitare liberamente almeno 5 soggetti a presentare offerte.
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