OGGETTO: Avviso per il conferimento degli incarichi dirigenziali dei Settori dell'Ufficio speciale per la ricostruzione


DESCRIZIONE: 
Con decreto del Segretario generale n. 9 del 09/02/2022 è stato approvato l'avviso per il conferimento degli incarichi dirigenziali dei Settori dell'Ufficio speciale per la ricostruzione. 
[bookmark: _GoBack]Per il conferimento dell'incarico in Questione possono presentare domanda:
· dirigenti di ruolo della Giunta regionale;
· dirigenti a tempo indeterminato in servizio presso il Consiglio-Assemblea legislativa regionale o presso uno degli enti strumentali della Regione Marche;
· dirigenti appartenenti ai ruoli di altre amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1, comma 2, del decreto legislativo n.165/2001, compresi dirigenti a tempo indeterminato in servizio presso uno degli enti del Servizio Sanitario Regionale;
· soggetti di particolare e comprovata qualificazione professionale, non rinvenibili nei ruoli dirigenziali dell'amministrazione regionale, in possesso di laurea specialistica o magistrale ovvero del diploma di laurea conseguito secondo l'ordinamento didattico previgente al regolamento di cui al decreto del MIUR n. 509/1999, che:
· abbiano svolto attività in organismi ed enti pubblici o privati ovvero aziende pubbliche o private con esperienza acquisita per almeno un quinquennio in funzioni dirigenziali;
· abbiano conseguito una particolare specializzazione professionale, culturale e scientifica desumibile dalla formazione universitaria e postuniversitaria, da pubblicazioni scientifiche e da concrete esperienze di lavoro maturate per almeno un quinquennio, anche presso amministrazioni statali, ivi comprese quelle che conferiscono gli incarichi, in posizioni funzionali previste per l'accesso alla dirigenza;
· provengano dai settori della ricerca, della docenza universitaria, delle magistrature e dei ruoli degli avvocati e procuratori dello Stato.

Per in conferimento degli incarichi dirigenziali dei Settori, il candidato può presentare istanza fino a un massimo di tre Settori.

Il termine per la presentazione delle istanze, che possono essere presentate dal giorno successivo a quello della pubblicazione del relativo avviso sul sito istituzionale dell'amministrazione regionale, è fissato alle ore 12.00 del giorno 21 febbraio 2022.
Le istanze per la partecipazione all'interpello dovranno pervenire tramite posta elettronica certificata all'indirizzo: regione.marche.usr@emarche.it

