ALLEGATO 1 al Decreto n. 68/CPS del_08/03/2018
Avviso di indagine di mercato finalizzata all’acquisizione del servizio tecnico di redazione del piano faunistico venatorio regionale P.F.V.R. 2018-2023 (L.R. n. 7/95 art.4).
La Regione Marche, PF Caccia e Pesca nelle acque interne (di seguito Regione Marche) intende effettuare un’ indagine di mercato per l’affidamento del servizio di redazione del piano faunistico venatorio regionale P.F.V.R. 2018-2023.
Nell’ambito della realizzazione del procedimento la Regione Marche deve rapportarsi con un numero elevato di stakeholders coinvolti direttamente o indirettamente dalla pianificazione faunistico-venatoria (Comuni, ATC, AZIENDE, cittadini, Associazioni ecc.)  nel territorio regionale.

DETTAGLIO DEL SERVIZIO

1. Elementi essenziali della prestazione

· raccolta, analisi e valutazione dei dati inerenti la pianificazione territoriale e le attività di gestione faunistico-venatoria realizzate nella Regione Marche nel passato quinquennio;

· definizione della modalità di raccolta, elaborazione e utilizzo dei dati e realizzazione di un SIT per tutti i dati inerenti la pianificazione e la gestione faunistico-venatoria, 

· definizione delle vocazioni territoriali per specie in correlazione anche dei Piani di gestione nazionali, degli indirizzi di pianificazione territoriale e di gestione faunistico-venatoria, della fauna selvatica protetta e iniziative di raccordo con le aree naturali protette di cui alle L. 394/91 e L.r. n. 15/94 e comunque di quanto previsto dall’art. 4 della L.r. n.7/95;

· monitoraggio dello stato di attuazione del Piano;

Le proposte relative ai precedenti punti dovranno comunque essere condivise con la Struttura regionale competente in materia faunistico-venatoria.

2. Valore affidamento presunto: € 95.000,00 iva esclusa
REQUISITI DI ORDINE GENERALE
1) Non essere nelle condizioni di esclusione previsti dall’art. 80 del d.lgs n. 50/2016;

REQUISITI DI ORDINE SPECIFICO

1) Idoneità professionale: iscrizione Camera di Commercio industria e artigianato e agricoltura o ordine professionale attinente all’oggetto dell’avviso;
2) Requisiti minimi di capacità economica finanziaria: Adeguata e comprovata copertura assicurativa contro i rischi professionali;
3) Capacità professionali: risorse umane e tecniche necessarie per svolgere la prestazione con uno standard adeguato di qualità provate da:
- elenco di almeno due servizi analoghi effettuati negli ultimi cinque anni, con indicazione dei rispettivi importi, date e destinatari; 
- indicazione dei tecnici o degli organismi tecnici, che facciano o meno parte integrante dell'operatore economico;
- descrizione delle attrezzature tecniche e delle misure adottate dall'operatore economico per garantire la qualità, nonché degli strumenti di studio e di ricerca della sua impresa) 
INVIO ADESIONE
L’operatore economico dovrà, entro e non oltre il 28 Marzo 2018 presentare la propria  adesione inviando altresì tutti gli allegati, debitamente firmati digitalmente, alla PEC regione.marche.cacciaepesca@emarche.it , avente oggetto la seguente dicitura: 

“MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO TECNICO DI REDAZIONE DEL PIANO FAUNISTICO VENATORIO REGIONALE”
Allegati:
1. Dichiarazione sostitutiva comprovante l’assenza delle condizioni di esclusione di cui all’art. 80 del D.lgs 18 aprile 2016, n. 50 (allegato A);
2. Dichiarazione di capacità economica finanziaria assicurativa (allegato B);
3. Dichiarazione dei requisiti di idoneità tecnico-professionale (allegato C);
4. Fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità (legale rappresentante).
TERMINI E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE

Il presente avviso sarà pubblicato nei siti informatici di cui all’art. 216 comma 9 del d.lgs n. 50/2016 per minimo giorni 15 giorni.
Il termine per il ricevimento delle manifestazioni di interesse è inderogabile a pena di esclusione.

INDIVIDUAZIONE CANDIDATI DA INVITARE

Scaduto il termine per la presentazione delle candidature, la Regione Marche, provvederà ad accertare il possesso dei requisiti di partecipazione ed il rispetto dei termini e delle modalità di presentazione delle manifestazioni di interesse ed eventualmente ad escludere quelle non rispondenti.

Qualora la Regione Marche proceda all’acquisizione del servizio in oggetto, tutti i soggetti che hanno presentato candidature valide saranno invitati a presentare offerte ai sensi dell’art. 36, comma 2, lett. b) del Dlgs. 50/2016
Resta inteso che nel caso in cui dovesse pervenire anche una sola manifestazione di interesse valida, la Regione Marche si riserva di trattare con il solo soggetto interessato.

PROCEDURA NEGOZIATA DEL SERVIZIO

Ai soggetti ammessi verrà trasmessa, tramite PEC, l’apposita lettera d’invito a presentare offerta. L’appalto sarà aggiudicato con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa.
Il presente avviso è da intendersi come mero procedimento esplorativo pre-selettivo, non vincolante per la Regione Marche, finalizzato all'individuazione dei soggetti da consultare nel rispetto dei principi di trasparenza, non discriminazione, parità di trattamento, mutuo riconoscimento e proporzionalità. Sarà facoltà della Regione Marche, a proprio insindacabile giudizio, annullare o revocare il presente avviso, ovvero non dar corso ad alcuna procedura.

Eventuali informazioni possono essere richieste a: 

dott. Adriano Vagnoni  – Responsabile del procedimento 

tel. 0734 232400
e-mail:  adriano.vagnoni@regione.marche.it
TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il trattamento dei dati per le anzidette finalità, improntato alla massima riservatezza e sicurezza nel rispetto della normativa sopra richiamata, dei regolamenti e della normativa comunitaria, avrà luogo con modalità sia automatizzate sia non automatizzate.

Il conferimento dei dati all’Amministrazione è facoltativo; l’eventuale rifiuto di fornire gli stessi comporta l’impossibilità di acquisire le informazioni ed i dati richiesti relativi alla vostra azienda.

Di norma i dati forniti non rientrano tra i dati classificabili come “sensibili” e “giudiziari”, ai sensi dell’art. 4, comma 1, lettere d) ed e) del D.lgs. 196/2003.

I dati per le finalità sopra evidenziate possono essere comunicati oltre che ai dipendenti dell’Amministrazione anche alle seguenti persone o enti che all’uopo possono effettuare operazioni di trattamento per conto dell’Amministrazione regionale: società o consulenti incaricati, Enti, Autorità o Istituzioni o Amministrazioni Pubbliche, collaboratori autonomi dell’Amministrazione o di altre società e/o Enti collegati. 

L’elenco dettagliato dei soggetti ai quali i dati personali potranno essere comunicati, sarà fornito dietro espressa richiesta dell’interessato.
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