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all. A)

Alle Associazioni Piscatorie e Naturalistiche della 
Regione Marche
Loro sedi


AVVISO ESPLORATIVO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE

 Oggetto: L.R. n. 11/2003  art. 6) -  Progetto “semine ittiche ”. Manifestazione di interesse.

In relazione alle attività programmate per le prossime stagioni piscatorie 2024 e 2025, ai sensi dell’art. 6 della L.R. 11/2003, si chiede a codeste Associazioni di manifestare l’interesse a questo Ente Settore Politiche Faunistico Venatorie e Ittiche SDA AP/FM – tramite invio del modulo allegato (all. B) - via PEC all’indirizzo: regione.marche.cmi@emarche.it, a svolgere le attività sotto definite:
[bookmark: _Hlk158642738]- Disponibilità per attività di semina ittica di esemplari appartenenti alla specie trota iridea (Oncorhynchus mykiss) sterile adulta, con sterilità certificata dall’allevatore di provenienza, di almeno il 95% dell’intero lotto di vendita, da effettuarsi nell’anno piscatorio 2024/2025 all’interno del territorio fluviale regionale, classificato come categoria “C1”, con modalità di semina multipla per ogni tratto interessato, sino ad ottenere una copertura omogenea del ripopolamento lungo la totale lunghezza di ogni tratto fluviale oggetto di intervento i cui confini e quantità ittiche sono definite negli allegati del Calendario Piscatorio Regionale dell’anno in vigore;

Coloro che esprimono disponibilità devono elencare quali dei seguenti requisiti sono eventualmente in loro possesso:
· Disponibilità di mezzi idonei allo svolgimento della campagna ittiogenica (almeno n. 2 automezzi 4x4, di cui 1 idoneo e autorizzato per il trasporto di animali vivi con vasca e bombola di ossigeno);
· Disponibilità di almeno n. 2 vasche (mis. Minima 1,5mt. x 1,5mt.) per il trasporto pesci e relative bombole di ossigeno;

· Disponibilità di almeno 10 guardie volontarie proprie per provincia o in alternativa che possano seguire per intero le attività stesse in tutto il territorio regionale (indicare i nominativi);

· [bookmark: _heading=h.gjdgxs]Indicare precedenti esperienze di semine ittiche nel territorio marchigiano, qualora svolte;


La Regione Marche, qualora si rendessero disponibili più associazioni in possesso dei già menzionati requisiti, individuerà i tratti da assegnare a ciascuna di esse, in base alla disponibilità di attrezzature, volontari e personale;
Ogni singolo aggiudicatario del presente bando provvederà, in autonomia e a propria cura, all’acquisto del materiale ittico avente i requisiti sopra riportati, le cui certificazioni sanitarie previste dovranno essere inviate alla Regione Marche per le opportune verifiche di congruità, prima dell’esecuzione delle attività previste.
Lo stesso provvederà, una volta terminate le attività operative, a redigere apposita relazione unica regionale, corredata della rendicontazione delle spese sostenute per l’acquisto dell’ittiofauna e per quelle sostenute durante le attività di semina ittica, le quali saranno rimborsate, dalla scrivente Regione Marche secondo le modalità in uso.
Si invita a voler formalizzare una risposta, tramite il modulo allegato (all. B) entro le ore 10.00 del 19 febbraio p.v.

In caso di necessità di chiarimenti o informazioni specifiche è possibile contattare il RUP del procedimento Sig. Alessandro Filiaggi 0736/332975 e-mail: alessandro.filiaggi@regione.marche.it.
Distinti saluti.
Il Dirigente
Dott. Giuseppe Serafini
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