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AVVISO ESPLORATIVO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE


Art. 6 della L.R. n. 11/2003 - Avviso di manifestazione di interesse rivolto alle associazioni piscatorie e naturalistiche regionali per la “gestione partecipata di tratti fluviali” stagione piscatoria 2024.


Premesse
Con DGR. n. 136 del 06.02.2024 (Approvazione Calendario Regionale di pesca 2024)  si è provveduto ad approvare l’elenco dei nuovi  e ulteriori tratti fluviali  aventi caratteristiche idonee per svolgere le attività previste dall’art. 6 della L.R. n. 11/2003 (Gestione partecipata di attività inerenti la pesca nelle acque interne);
Con Decreto del Dirigente del Settore Forestazione Politiche Faunistico Venatorie SDA AP/FM .. si è provveduto ad approvare il presente avviso di manifestazione di interesse e il relativo modello di domanda.

Modalità di presentazione della manifestazione di interesse
Le associazioni regionali piscatorie riconosciute e le associazioni naturalistiche sono inviatate a presentare la propria disponibilità per l’annualità 2024 alla gestione dei tratti fluviali così come individuati nell’allegato C) alla  DGR. 136 del 06.02.2024,  compilando ed inviando il modello di domanda allegato, a mezzo pec all’indirizzo: regione.marche.cmi@emarche.it con la dicitura “ Manifestazione di interesse – art. 6 della L.R. n. 11/2003_  nome della Associazione_nome del tratto fluviale di interesse”.

N.B. L’associazione che intende candidarsi per più tratti fluviali deve inoltrare tante domande quanti sono i tratti a cui è interessata.

La Regione Marche, qualora sopraggiungessero più candidature per lo stesso tratto fluviale, tramite appossita Commissione all’uopo costituita, stilerà una graduatoria secondo i seguenti criteri:
· numero di guardie giurate volontarie disponibili per azioni di: vigilanza, tabellazione, recupero fauna ittica, rilevamento dati, prelievo o immissione di fauna ittica, gestione d'incubatoi di vallata o di altri impianti finalizzati alla ricerca:	
da 2 a 5 guardie  (3 punti)
oltre 6  guardie    (5 punti)

-	disponibilità di mezzi tecnici (massimo 8 punti);

- precedenti esperienze di collaborazione con la Regione Marche nella gestione di fiumi e/o acque pubbliche, (max 5 punti);
 
- obiettivi proposti con finalità ambientali (massimo punti 30);

- obiettivi proposti con finalità alieutiche sportive (massimo punti 20);

- obiettivi proposti con altre finalità sociali (massimo punti 30);

 - a parità di punteggio prevale la domanda presentata dall’Associazione che non ha in gestione tratti nella provincia di riferimento, in ultimo, a parità di condizioni quella che ha presentato la domanda per prima.

Si invita a voler formalizzare una risposta, tramite il modello di domanda, entro il 12.03.2024 ore 10.00.

Pubblicazione avviso
Il presente Avviso sarà pubblicato sulla pagina istituzionale avvisi e bandi della Regione Marche per minimo n. 5 giorni consecutivi e sul BUR Marche.

Ulteriori indicazioni
L’indagine esplorativa in questione, non determina nessun obbligo nei confronti della Regione Marche per l’affidamento dei tratti fluviali individuati. L’Ente si riserva di valutare le domande pervenute e richiedere  eventuale ulteriore documentazione per l’eventuale assegnazione.
Ai sensi dell’art. 13, comma 1 del Dlgs 196/03 i dati forniti saranno raccolti presso il Servizio Forestazione Politiche Faunistico Venatorie SDA AP/FM. per le finalità citate in premessa.

Il referente è il sig. Alessandro Filiaggi 
tel 0736 332975  
e.mail: alessandro.filiaggi@regione.marche.it





PESARO: Viale Gramsci 7 - 61121 Pesaro - tel. 071/806 7094-7066 - fax 071/8067097
ANCONA: Via Tiziano 44 - 60125 Ancona - tel. 071/806 3792-3557
MACERATA: Via Velluti 41 - 62100 Macerata -  tel. 0733/289 608-607-627
FERMO: Via J. Lussu 13 - 63900 Fermo - tel. 0734/0734/2212-303-319
ASCOLI PICENO: Via Indipendenza 4 - 63100 Ascoli Piceno - tel. 0736/3329 72-73-74-75-32
Sito web: http://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Turismo-Sport-Tempo-Libero/Caccia-e-Pesca-acque-interne
PEC: regione.marche.cacciaepesca@emarche.it – e-mail: PF.cacciapescainterna@regione.marche.it
