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Avviso di indagine per il reperimento di Istruttori di Guida da utilizzare nell’ambito dei corsi di preparazione al conseguimento della Patente di Servizio da parte degli Agenti di Polizia Locale delle amministrazioni comunali del territorio della regione Marche
La legge regionale 17 febbraio 2014, n. 1 “Disciplina in materia di ordinamento della polizia locale” all’articolo 15, comma 1, stabilisce che la Regione programma e realizza le attività formative degli appartenenti ai servizi e ai corpi della polizia locale previste negli articoli 16, 17 e 18, in collaborazione con gli enti locali, attraverso la Scuola regionale di formazione della pubblica amministrazione. Il comma 5 dello stesso articolo prevede che l’albo dei docenti per le attività formative di cui al comma 1, è tenuto dalla Scuola regionale ed è istituito e aggiornato sulla base dei criteri stabiliti dalla Giunta regionale. Sono iscritti d’ufficio all’albo tutti coloro che risultano avere insegnato almeno una volta a corsi di “prima formazione” o “aggiornamento” alla data di entrata in vigore della stessa legge. Il successivo comma 6 stabilisce che la Regione organizza, dietro richiesta degli enti locali, lezioni per il conseguimento della patente di servizio, nel rispetto della vigente normativa in materia.
Nell’ambito delle disposizioni sopra citate, la Regione Marche – Giunta regionale – Direzione Risorse Umane e Strumentali, intende avviare una indagine per il reperimento di istruttori di guida da impiegare nei corsi di formazione rivolti agli agenti della polizia locale per il conseguimento della patente di servizio mediante iscrizione nell’apposito Albo dei formatori della Scuola di Formazione della PA,
Il presente avviso, predisposto nel rispetto  dei principi di libera concorrenza, non discriminazione trasparenza, proporzionalità, pubblicità, non costituisce invito a partecipare all’affidamento di un incarico di docenza, né a una gara pubblica, né, ancora, a un’offerta al pubblico (art. 1336 c.c.) o promessa al pubblico (art. 1989 c,c,) ma ha lo scopo di esplorare le possibilità di ampliare il proprio Albo dei formatori ai fini di individuare, anche sulla base del principio di rotazione, i docenti maggiormente idonei a formare gli agenti della Polizia Locale delle amministrazioni comunali del territorio della regione Marche, per il conseguimento della Patente di Servizio, come previsto dalla legge regionale n. 1 del 2014.
Il presente avviso, pertanto, non vincola in alcun modo la Scuola di Formazione della PA ad affidare, ai soggetti che intendano partecipare all’indagine e ad iscriversi nell’Albo dei formatori della stessa scuola, l’incarico di docenza per il conseguimento della patente di servizio.
Al fine di formalizzare l’indagine e di assicurare l’adeguata pubblicità e diffusione dell’iniziativa, il presente avviso rimane pubblicato sul sito istituzionale dell’Amministrazione regionale all’indirizzo https://www.regione.marche.it/Regione-Utile/Enti-Locali-e-Pubblica-Amministrazione per almeno 30 giorni.
La Regione Marche – Direzione Risorse Umane e Strumentali - Scuola di formazione della PA si riserva il diritto di modificare, sospendere, annullare o rinnovare il presente avviso senza che i soggetti interessati e proponenti possano vantare alcuna pretesa.


Oggetto dell’indagine
Reperimento di soggetti idonei all’affidamento di incarichi di docenza per il corso di preparazione al conseguimento della patente di servizio da parte degli Agenti di Polizia Locale delle amministrazioni comunali del territorio della regione Marche.
Requisiti di ammissione
I soggetti che potranno iscriversi all’Albo dei formatori per l’effettuazione della docenza oggetto della presente indagine devono possedere:
1. Patente di guida categoria B per chi ha conseguito la patente B entro il 25/04/1988
2. Patente di guida categoria B e patente di guida categoria A per chi ha conseguito la patente B dopo il 25/04/1988
3. Diploma di scuola secondaria di secondo grado o diploma triennale di qualifica professionale.
4. Qualifica di istruttore guida 
5. Esperienza di durata almeno biennale nell'insegnamento della guida a Forze di Polizia.
6. Conoscenza della normativa in materia di circolazione stradale e, in particolare, del Codice della Strada.
7. Capacità di gestione delle emergenze stradali.
Elementi di preferenza a parità di titoli
A parità di titoli, costituisce criterio di preferenza il possesso di uno dei seguenti requisiti secondo l’ordine che segue:
1. L’appartenenza, o l’essere appartenuto, al corpo della Polizia di Stato;
2. Il possesso della qualifica di Istruttore di Guida Operativa e di Guida Sicura. 
Modalità di manifestazione dell’interesse e presentazione della candidatura
I soggetti interessati dovranno iscriversi all’Albo formatori on line della Scuola PA Regione Marche. Pertanto dovranno inviare la domanda di iscrizione, completa di curriculum vitae redatto secondo il formato europeo, entro il 12/03/2025 al seguente indirizzo:
https://scuolaweb.regione.marche.it/AlboWeb
Affidamento dell’incarico
Gli incarichi verranno affidati in occasione della organizzazione delle attività formative. La scelta del soggetto o dei soggetti da incaricare avverrà tramite valutazione comparativa dei curricula estratti dall’Albo on line dei formatori della Scuola PA Regione Marche da parte del RUP della procedura.
Informazioni aggiuntive
Per ulteriori dettagli e chiarimenti, è possibile contattare la Segreteria della Scuola di Formazione della PA della Regione Marche via email all'indirizzo scuoladelpersonale@regione.marche.it
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